

解决入园难、为学生减负、高考改革纳入教育部今年工作要点 教师资格五年登记一次

据北京晚报消息 教育部2月10日公布了2011年工作要点。解决入园难、为学生减负、高考改革等诸多方面都被纳入今年的工作要点。

将启动三年行动计划,努力解决“入园难”问题。多种形式扩大学前教育资源,大力发展公办幼儿园,鼓励社会力量办园。发布《3岁~6岁儿童学习与发展指南》和《幼儿园工作

规程》。

将发布新修订的义务教育阶段课程方案和学科课程标准,全面启动教材修订工作。实现小学生减负的要求,切实减轻中小学生课业负担。同时深入开展亿万学生阳光体育运动,实施《国家学生体质健康标准》,全面推进体育、艺术2+1项目,保证每天一小时的校园体育活动。

将成立国家教育考试指导委员会,研究制定考试改革方案,指导高考改革试点。按照不同类型人才培养要求,开展普通本科和高等职业教育分类入学考试试点。加强自主选拔录取管理。深化研究生招生考试改革,探索建立有利于拔尖创新人才选拔培养机制和办法。同时还将进一步清理高考加分政策和地方性高考加分项目。

将调整优化研究生招生结构,大幅增加专业学位招生比例,新增硕士生招生计划原则上全部用于全日制专业学位硕士生招生。博士生招生向对国民经济发展产生重大影响的基础研究领域或重大科技专项倾斜。

弱势群体今年将得到更多关注。教育部印发开展残疾儿童少年随班就读工作的指导意见,扩大随班就读和普通学校

附设特教班规模,提高残疾儿童少年义务教育普及水平。研究制定特殊教育学校课程标准。开展医教结合改革实验。推动残疾儿童学前教育和残疾人高中阶段教育发展,完善特殊教育体系。

健全家庭困难学生资助制度。研究制定资助家庭困难儿童、孤儿和残疾儿童接受普惠性学前教育政策。落实提高普通高

校国家助学金资助标准和扩大中职教育免学费范围政策。

今年起将建立国标、省考、县聘、校用的教师职业准入和管理制度。开展资格考试改革试点,发布中小学教师资格考试标准和考试大纲。试行五年一周期的教师资格定期登记制度。开展农村教师特殊岗位津贴改革试点。扩大中小学教师职称制度改革试点。

发现未成年人被强迫乞讨 公安部呼吁群众及时报警

采集DNA样本后录入全国打拐数据库

据钱江晚报消息 针对社会关注的街头未成年人被拐后强迫乞讨问题,公安部有关部门负责人10日表示,群众的参与对解救未成年人有积极意义,广大群众如果发现虐待、组织、强迫、利用未成年人街头乞讨嫌疑的,应及时拨打110报警,公安机关将认真核查、依法严厉打击。

公安部要求,凡是接到有虐

待、组织、强迫、利用未成年人街头乞讨嫌疑报警的,各地公安机关要及时出警,认真进行核查,解救未成年人;同时,要逐一立案进行侦查和调查,切实予以严厉打击。对来历不明的流浪乞讨未成年人一律采集DNA样本,经检验后将数据录入全国打拐DNA数据库。同时,要积极配合民政、城管等部门做好流浪乞讨未成年人的救助工作。

军事预备会谈破裂 朝批韩搞破坏

据信息时报消息 朝鲜中央通讯社10日发表文章,称8日和9日举行的朝韩军事预备会谈以“破裂”告终。文章援引朝方预备会谈代表发布的公报说,韩方代表在会谈中主动设置障碍,应为会谈破裂承担责任。

韩国为会谈“设障碍”

公报说,朝方在会谈中率先表明态度,打算把“澄清‘天安’号事件、延坪岛事件以及缓和朝鲜半岛军事紧张局势”等议题纳入高级军事会谈的议程。但韩方坚持要求,把“对炸沉‘天安’舰和炮击延坪岛采取负责任措施、保证不再发生类似事件以及展示无核化诚意”作为会谈议题,并坚持己方意见至预备会谈最后一刻。这表明,韩方并没有把高级军事会谈视为和解契机,而视之为“对抗舞台”。公报说,朝方代表在预备会谈中指责韩方代表修改会谈级别“不正常、不道德”。

韩方找借口拖后会谈

朝方在公报中说,朝方代表在预备会谈中敦促韩方把注意力放在敲定高级军事会谈相关具体细节上,以便会谈可以在3至4天内举行。不过,韩方代表以农历正月十五是传统节日以及准备会谈需要时间为由,意图把会谈拖至2月底举行。2月底可能是韩国“关键决心”和“鸕鹚”军事演习展开之时。如果届时谈判破裂,韩方可以联系军演等因素,把责任完全推给朝方。

朝“不会再与其对坐”

韩国方面10日说,若要举行高级军事会谈,朝方需要满足韩方所提条件。韩国国防部朝韩政策科科长文尚均大校说:“高级军事会谈的大门依旧敞开,但前提是朝方就去年两起‘军事袭击’采取负责任措施。”朝方认为,韩方在预备会谈中的言行表明其不愿看到朝韩关系改善。在韩方“不愿改善南北关系,全面拒绝对话的形势下,朝鲜不会再与其相对而坐”。



柏林电影节铺开红地毯

2月10日,第61届柏林电影节竞赛单元评委会主席、著名意大利演员兼导演伊莎贝拉·罗西里尼(前右二)和评委会成员出席电影节开幕式。

本届柏林国际电影节当晚拉开序幕。共有来自58个国家和地区的近400部影片参加本届电影节,其中16部影片将角逐柏林电影节金熊和银熊奖。新华社记者 罗欢欢 摄

埃及总统 让权不辞职

新华社开罗2月10日电(记者 冯康 朱俊清)埃及总统穆巴拉克当地时间10日晚发表电视讲话,表示决定根据宪法将部分权力移交给副总统苏莱曼,而他本人则不会辞去总统职务。

穆巴拉克在讲话中说,根据宪法,他将肩负自己捍卫国家稳定的职责,直至9月举行自由而公正的新一届总统选举后埃及实现平稳的权力过渡。

穆巴拉克表示,抗议者要求实现民主的呼声是正当而合法的,而他在倾听和回应青年人的要求时并未感到不安。他强调副总统苏莱曼与各反对派的对白必须在维护国家利益的基础上继续下去。

穆巴拉克说,他已要求对埃及宪法第76、77、88、93和189条等5项条款进行修改,这些条款分别对总统候选人资格、总统任期、选举司法监督、人民议会议员资格和总统修改宪法的权力等内容作出相应规定。

他同时要求删除宪法第179条,即关于反恐的条款,这为取消埃及长期实施的紧急状态法创造了条件。

他还表示会严惩在抗议活动中制造暴力冲突的不法分子,遇害抗议者的鲜血不会白流。

随后,副总统苏莱曼也发表电视讲话,呼吁参加抗议和罢工的民众尽快回家并恢复工作。他同时表示政府愿意继续进行对话。

陈水扁妻子 18日入狱服刑

据新快报消息 陈水扁妻子吴淑珍因涉龙潭购地案等弊案被判刑17年半,高雄地检署发出入监执行通知书,9日送达陈水扁家,要求吴淑珍18日到案执行。吴淑珍到高雄地检署报到后,将直接送往台中监狱培德医院。

据了解,培德医院已搜集吴淑珍身体状况的各种信息,并做好让她“顺利服刑”的应对措施。吴淑珍住进台中监狱培德医院后,医院将诊断她的身体状况,确认她个人能够自主活动的程度及范围,生活需求上有哪些需要他人帮忙等。不过,若吴淑珍被医师认定无法自理生活,检方不排除暂缓执行,让她保外就医。

喝1杯酒给10万元 为融资县委书记连喝28杯

据新快报消息 县委书记,级别不高可作用不小。在民间,他们被称为“父母官”;在现实生活中,他们是承上启下、治国理政的骨干力量。在“十二五”开局之年,记者采访了重庆、河南、吉林、湖南、湖北等省市的部分县委书记,深度调查新时期、新形势下这一群体的执政能力和执政心态。面临着从过分注重GDP向又好又快发展方式的转变,县委书记们如何在交织着希望与困惑、热情与纠结的矛盾状态下突破自我,实现科学发展?面对着网络时代,“网民围观”甚至网上流言,县委书记们如何既畅通网上民意,又有效引导网络舆论?显然,应对以上挑战,不仅是全党亟待求解的课题,也是基层民众热议的话题。

招商引资 仍是县官重头戏

记者在采访中深切感受到,招商引资仍是传统农区“县官”们最重视的工作。与前些年“不论丑俊,照单全收”所不同的是,传统农区也拒绝污染企业入驻。但是县委书记最苦恼的是节能减排指标和土地指标一刀切,“完成指标吧,费尽千辛万苦才引来的项目有可能泡汤,而不完成指标,又难以落实科学发展观的要求”。

国家扶贫开发重点县重庆酉阳县委书记陈勇是3年前从江苏引进的干部。他说:“沿海和内地最大的差距是工业文明与农业文明的差距。以前没有工业基础,所以

污染物排放等指标很低。现在,我们从沿海引进了200多家企业,工业大发展,节能减排的指标就很难完成。从数字上看好像污染增加很快,其实是产业结构调整。”

对于“农业大县、工业小县、财政穷县”的传统农区来说,节能减排让本来困窘的财政更加捉襟见肘。湖南衡东县委书记刘运定说:“上级下达节能减排指标后,能提供20%财政收入的金属冶炼产业就关了15家企业。说实话,这些企业是我们前些年辛辛苦苦请来的,用行政手段关门就关门,企业意见很大。”

比起节能减排的指标,用地指标管理更严格。传统农业县绝大部分的土地都归入基本农田,现在无论搞工业园区,还是城镇化,这些县市的工业和商业用地项目都要打“擦边球”。

县委书记说人穷志短

最近,豫南一个县为了建设产业聚集区,以“强行摊派”的方式,要求全县行政、事业单位的公务人员每人交纳集资款,令人叫苦不迭。

这一“强行集资上工业”的事件迅速成为网上热点。在采访中,这个县的县委书记说:“这是没有办法的办法。省政府要求各县都要建产业聚集区,到2012年产业聚集区产值要达到20亿元,否则就要摘牌。县里的产业聚集区按计划要投资1.5亿元,可是传统农区的融资能力太差,既没能从金融部门贷到钱,县财政也拿不出太多。”

“金融是制约传统农区发展的最明显的短板。其实穷县的县委书记表面看权力很大,但就像一个木偶,牵线的人都在上面。比如工商、税务、银行、质检、土地等都是垂直管理。”河南省一位县委书记说,“我到上面跑项目,对方说喝一杯酒给10万元,我连喝了28杯。没办法,人穷志短啊!”

说的是民生 表扬的是GDP

山西省省级贫困县蒲县历时两年建起一座总投资超亿元的文化中心,气派豪华、酷似“鸟巢”。因为这个县财政收入每年只有3亿多元,这一工程被指为劳民伤财的形象工程。

大部分百姓认为,在县里还不是很富裕的情况下,首先考虑的民生工程应是扶贫、教育等。但县委书记乔建军却说:“这项工程是急群众之所急、想群众之所想的爱民工程,不是形象工程。文化宫外观形象很好,我们引以为自豪。”他特别强调,临汾市领导来参观,曾给予了高度评价。

一位中部省份的县委书记认为:“形象工程和政绩工程,虽发病在基层,但根子在上面。上级领导来县里考察,说的都是‘民生’,实际看的、表扬的都是工业园区、高楼、广场等GDP工程,一些并不符合科学发展的‘超前’增长也成为提拔官员的依据。而真正的民生比如给低收入人群上保险、完善农田水利设施等,上面却看不到。”

河南正源咨询代理服务有限公司因业务发展需要,现招聘以下人员到鹤壁移动通信公司工作。

营销员 50人 网络维护员 4人

要求:大专以上学历,年龄18岁-25岁,鹤壁户口优先。

工作地点:鹤壁区、县及各乡镇

报名地点:河南正源咨询代理服务有限公司鹤壁分公司

地址:鹤壁市淇滨区兴鹤大街北段天津商务中心502室

联系电话:3111696 2176899

报名时间:2011年2月10日~2月16日上午10时